

1957年10月1日创刊



东莞新闻

民生热点

188

东莞进入生活垃圾分类时代，对市民生活将带来哪些变化？6月17日，2020年东莞市生活垃圾分类暨城市精细化管理工作发布会举行，包括城管、松山湖管委会等部门相关负责人，对于市民普遍关心的问题进行了详细解答。

羊城晚报记者留意到，生活垃圾分类正式启动后，相关住宅小区的楼层将不再单独设置垃圾桶，而是在小区内统一设置定时定点投放点，只有在规定的时间内，市民才可以投放日常的生活垃圾。同时，还有引导员、志愿者等在投放点现场监督和指导，对于不同类型的垃圾，市民须提前单独打包，方可进行投放。



知多D  
如何分类  
收运处理？

东莞律师服务团开展“暖企抗疫、援企稳岗”专项免费“法治体检”

为企业建立健康档案  
接种“法治风险”疫苗

羊城晚报讯 记者谢颖报道：记者从东莞市司法局获悉，该局联合市工业和信息化局、市商务局、市台港澳事务局、市贸促会，依托东莞市民营企业律师服务团和涉外法律服务律师团，于4-5月间，开展了“暖企抗疫、援企稳岗”专项免费“法治体检”，通过线上平台专业展示、线下法律宣讲、一对一企业走访三个维度，全方位为有需要的企业建立了健康档案，接种了“法治风险”疫苗。

共为全市620家中小微企业开展了法治体检活动，其中实地走访企业583家，收回法治体检问卷503份，出具法治体检报告503份，化解矛盾纠纷次数200，梳理法律风险点300个，达到了预期效果。

本次体检主要围绕五个方面进行：包括开展法律法规和助企援企政策宣讲、协助企业办理复工复产手续、服务企业风险防范化解、帮助企业多途径缓解资金困难、撰写企业“法治体检”报告等。

据悉，这次体检创新了服务模式：由“人找服务”转变为“服务找人”，主要采取平台（网络）宣传、远程办公、在线咨询、线上纾困等方式为企业提供服务。为了让企业“零距离，全覆盖”感受公共法

大岭山  
『荔香』文化活动举行，擦亮荔枝之乡品牌



连日来，大岭山镇通过直播带货、亲子越野等形式，开展多场“荔香”文化活动

## 东莞全面恢复妇幼健康服务

羊城晚报讯 记者文聪报道：从6月起，东莞全面恢复妇幼健康服务。据市卫生健康局有关负责人17日透露，随着该局下发《东莞市卫生健康局关于全面有序开展妇幼健康服务项目工作的通知》（以下简称《通知》），各镇街（园区）启动了新一轮妇女免费“两癌”筛查项目，免费婚前和孕前优生健康检查项目也陆续开始实施。

据介绍，乳腺癌和宫颈癌是目前危及妇女生命健康的两大杀手，发病率在女性恶性肿瘤中分居第一、二位，且近年来有上升趋势，“两癌”筛查对预防两癌、

降低死亡率有着重要作用。筛查对象为35-64岁妇女，有东莞市户籍或者在东莞市正常参加社会基本医疗保险且连续缴费时间满五年的非户籍妇女。

免费婚前和孕前检查对象则为男女双方或一方户籍所在地为东莞市的计划怀孕夫妇或准婚男女，在结婚登记前3个月至怀孕前均可安排检查。符合条件的准婚男女双方可持本人身份证、户口簿到户口所在地居（村）委会领取检查通知单，参加镇街卫健部门组织的新婚学习班同时接受镇街卫健局指定医院的健康检查服务。

《通知》要求，全市各镇街（园区）卫生健康行政管理部门要根据群众报名参检的情况合理规划，控制室内空间人员密度。如参检人数较多，可与项目实施医院进行沟通，增加每月免费检查的次数或者延长服务时间。

目前，全市已有33家医院提交了免费婚前和孕前优生健康检查项目实施预计时间。其中，企石医院、厚街医院于6月1日最先开展；虎门医院、石碣医院、沙田医院等将于近期开展；大朗医院、横沥医院、道滘医院将于6月末陆续开展。



创建放心肉菜示范超市

东莞大力推进放心肉菜示范超市创建

## 首批40家年内将完成创建

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：6月17日，东莞市市场监管局在东莞石碣镇召开推进“放心肉菜示范超市”创建工作现场会。今年，东莞将创建“放心肉菜示范超市”作为一项重点工作，列入市政府2020年1号文工作项目和2020年十件民生实事工作。为此，东莞市市场监管局制定并印发《东莞市开展创建“放心肉菜示范超市”活动工作方案》，计划从2020年开始，通过两年努力，在全市范围创建100家“放心肉菜示范超市”，其中，2020年将完成首批40家“放心肉菜示范超市”创建，分布全市每个镇街；2021年完成第二批60家“放心肉菜示范超市”创建。

记者了解到，“放心肉菜示范超市”将执行更高的质量安全管理标准，坚持企业自律，坚持示范引领，为市民提供优质放心的肉菜产品。根据规范，示范超市需建立完善肉菜等食用农产品质量安全管理体系建设，设立食品安全管理机构并配备专职的食品安全管理人员；把好供应链，对食用农产品供应方进行审

查，确保食用农产品质量安全。同时，需要规范过程管理，超市要按照食用农产品经营过程规范的有关要求，强化肉菜销售过程质量安全管理，提高规范化水平；并完善溯源信息，全面记录供应商、种养殖基地，种养殖企业、销售者等供货者名称，农产品品种、产地等信息，做到来源可查。还要求超市强化风险管理，建立健全食用农产品质量安全隐患自查工作机制；对销售的食用农产品进行检测，并公示检测结果，对不符合质量安全标准的食用农产品要停止销售并予以销毁；并主动接受监督，主动公开创建标准和承诺、设置意见箱或意见栏、设置公示牌公开食用农产品质量安全相关信息、接受监管部门监督检查和监督抽检，并公开监督检查和抽检结果。

接下来，东莞市市场监管局将坚持高标准严要求，推动企业落实食品安全主体责任，提升食品安全规范化水平，形成示范带动效应，营造社会共治良好氛围，切实提升东莞食用农产品质量安全水平，打造来源可溯、质量可靠、群众放心的优质消费环境。

## 东莞2020年春季积分制入学民办学位补贴开始申领

## 家长可通过网上申请方式申领

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：6月17日起，东莞2020年春季积分制入学民办学位补贴（简称“民办学位补贴”）正式开始申领，符合条件的随迁子女家长需在规定时间内通过网上申领的方式申领民办学位补贴。申领时间为6月17日10:00至6月22日17:00，逾期系统自动关闭。

本次民办学位补贴适用对象为已成功申领了2019年秋季民办学位补贴的随迁子女。本学期已不在申请地民办学校就读的随迁子女；户籍已迁入东莞市，并已经在公办学校就读（含民办学校公办班或政府购买学位）的随迁子女；被取消民办学位补贴资格的随迁子女，不符合本学期民办学位补贴申领条件，不纳入民办学位补贴申领对象范围。

属于补录批次的学生不纳入本次民办学位补贴网上申领范围，暂不实行网上申领，具体

由当地园区、镇（街道）教育管理中心另行通知。

民办学位补贴申领对象是指以往申请了积分制入学，并获得民办学位补贴资格的随迁子女，现按政策规定分学期发放民办学位补贴；刚申请2020年积分制入学的申请人，资料还在审核中，录取结果需待7月中下旬公布，暂不属本学期民办学位发放范围。

据悉，根据政策规定“非户籍适龄儿童少年在获得积分制入学民办学位补贴后户籍迁入东莞市，但仍在民办学校就读的，可享受该补贴至本学年结束；从下一学年开始，不再享受该补贴”。即获得积分制入学民办学位补贴资格后户籍已迁入东莞市的生，领取完该学期积分制入学民办学位补贴后，下学期起不能再领取。该类学生家长，须尽快联系户籍地教育部门了解户籍变更后入学安排，提前做好下学年入学规划。

## 东莞市软件孵化基地正式揭牌

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员许佳报道：6月17日下午，2020年东莞数字产业政策宣讲暨光大We谷数字产业集群区发布会在松山湖光大We谷举行。

嘉宾、专家聚焦东莞数字产业集群区，开启了一场数字产业交流盛会，剖析产业发展态势，推进企业协同发展。活动现场，东莞市首个数字产业扶持政策正式发布，同时，光大We谷作为东莞市首批数字产业集群试点园区，联合东莞市软件行业协会共建“东莞市软件孵化基地”正式揭牌。

据悉，目前光大We谷已集聚数字产业相关企业100多家。

发布现场，东莞市工业和信息化局信息产业与软件科负责人

为在场企业代表们详细讲解了《东莞市工业和信息化专项资金信息化发展专题项目实施细则》。

今年1月，光大We谷获得了东莞市首批数字产业集群试点园区授牌，也是松山湖唯一的数字产业集群试点园区。为进一步打造园区数字产业生态，园区联合东莞市软件行业协会共建“东莞市软件孵化基地”。

光大We谷表示，接下来，光大We谷将严格按照《实施细则》的要求，用好、用活政府在数字产业方面的各项政策，配套出台园区的相关优惠措施，在此基础上，对获得政府租金补贴的企业，光大We谷将按一定比例进行额外的补贴。